

# 周五起热企开始充水试压

用户需留意小区通知,如遇跑冒滴漏等问题及时报修

□本报记者 张静

9月23日,记者从青岛西海岸公用事业集团能源供热有限公司获悉,为保障今冬供暖工作平稳有序开展,该公司将于9月26日起陆续对辖区内供热管网进行充水试压。为确保试压工作顺利进行,保障热用户财产安全,公司同步公布了试压期间注意事项、业务办理提醒及防骗提示,呼吁广大热用户密切关注。

据了解,此次供热管网充水试压将分区域逐步推进,具体试压时间将以单元门张贴的充水试压通知为准。通知中不仅会明确该单元的具体试压日期,还将附上所属供热服务站、片区供热管家的联系方式及相关注意事项。能源公司提醒,热用户需提前检查家中供热设施,并留意小区楼道及单元内张贴的通知,确保及时获取试压信息,做好相关准备。

针对充水试压期间的安全保障,能源公司特别强调了五项核心注意事项。试压前供热管家会提前在单元楼显眼位置张贴通知,用户需仔细阅读通知内容,牢记联系方式,以便发生突发情况时能及时与供热管家联系;试

压期间家中务必留人,实时检查室内供热设施是否完好,重点关注有无跑、冒、滴、漏现象,严禁拆卸室内散热器、暖气片跑风等供热设施,避免因操作不当引发水淹,造成财产损失,若发现漏水情况,需第一时间联系所属供热服务站或片区供热管家关闭阀门,并请专业水暖施工人员进行维修;若试压期间家中无人,用户需提前关闭家中供、回水总阀门,待回家后再打开阀门自行完成充水试压,防止无人看管时出现漏水问题;供热管道中的水含有防腐阻垢的化学添加剂,严禁取用,以免对身体或其他设备造成不良影响;充水试压完成后,所有供热设施将保持满水带压状态,若后续需改造、拆卸、清洗供热设施,或发现跑冒滴漏等异常,需先关闭家中供、回水总阀门,再拨打公用集团24小时服务热线85112319,或联系所属供热服务站、片区供热管家处理。

目前,各小区供热管家及服务站联系方式已随通知同步公布,热用户可通过单元张贴通知或官方渠道查询,遇到任何供热问题可随时联系工作人员。

除试压相关事宜外,能源公司还针对用热业务办理及资金安全作出温

馨提示。根据《青岛市供热条例》第三十六条规定,居民用户停止用热或恢复用热,需在每年采暖期开始30日前向供热单位提出申请并办理手续。据此,若用户有相关需求,需在10月16日前完成办理,避免错过时间,影响用热。

同时,针对房屋交易中的供热信息衔接问题,公司提醒,市民在购买二手房或租赁住房时,需先查询房屋是否存在供热欠费情况,并及时携带不动产权证书原件(或房屋有效证件)、身份证原件到营业厅办理客户信息登记或变更手续,防止因信息未更新产生纠纷,或无法及时接收供热相关通知。

在资金安全方面,公司提醒:公用集团能源公司从未开展任何“打折缴费”或“代缴热费”优惠活动,对于市面上所有热费折扣信息,用户务必提高警惕。缴纳热费时,需通过公司官方渠道操作,切实保障个人资金安全。

能源公司表示,此次充水试压是保障今冬供暖质量的重要环节,后续也将持续优化服务,确保广大热用户温暖过冬。如有疑问,可随时拨打公用集团24小时服务热线85112319咨询。

## 搭建资源对接平台 “喵小创”助你创业

□记者 张静  
通讯员 宋大军 报道

**本报讯** 近日,西海岸新区人力资源和社会保障局联合灵山岛省级自然保护区,在新区零工之家(人力资源大市场)开展“喵小创·贷”你创业”助力行动,并举办新区“源来好创业”资源对接服务季活动。

活动特邀青岛农商银行西海岸分行普惠金融部客户经理徐鹏蛟,向有创业意愿的市民介绍了“就业贷”的贷款主体、额度、期限、用途、利率以及担保方式等内容。区人力资源和社会保障局相关业务骨干围绕创业担保贷款、创业补贴等创业支持政策进行全面解读,有效帮助创业者精准享受政策红利,缓解创业初期资金压力。

下一步,区人力资源和社会保障局将多措并举促进创业带动就业,构建“创业补贴+创业贷款+创业担保+创业场地+创业辅导+创业服务”六位一体的工作格局,积极营造支持创新创业的良好氛围。

## 青年夜校传非遗 点亮多彩夜生活

□记者 仪博文  
通讯员 才思哲 报道

**本报讯** 近日,西海岸新区团委联合区直机关工委在新区年轻干部成长共享空间综合体,开展“品质机关 青年夜校”系列公益课程之漆扇手工制作课程,20余名机关青年参加了此次活动。

课堂上,非遗讲师围绕漆艺的历史发展与艺术特色展开讲解,并与实操教学深度融合,让青年们在制作漆扇的过程中深入了解这项传统技艺的文化底蕴,提升审美素养和创造力。

下一步,新区团委将持续优化青年夜校的课程设置和教学方式,让青年夜校真正成为凝聚青年、服务青年、赋能青年的重要阵地,为新区经济社会高质量发展贡献力量。

## 童心庆丰收 劳动悦成长

□记者 丁一 摄影报道  
9月23日是第八个“中国农民丰收节”。西海岸新区大村中心幼儿园近日举办了“童心庆丰收,劳动悦成长”丰收节主题活动。活动中,孩子们走进自然,在与粮食、蔬菜、水果的亲密接触中体验劳动的快乐、感受丰收的喜悦,在心中播下了热爱劳动、珍惜粮食的种子。



西海岸新区举办“挚友真情”统战文化周系列活动

## 奏响团结奋进“最美和声”

□本报记者 谭宁

连日来,西海岸新区举办“挚友真情”统战文化周系列活动,通过主题讲述会、书画展、两岸青年诵读会、主题音乐会等多元形式,有效整合新区统战资源,广泛团结各界代表人士,充分彰显了新区统一战线包容开放、团结奋进的精神风貌。

新区统一战线“薪火相传铸信仰,同心奋进新时代”主题讲述会在新区音乐学校举行。讲述会以时间为脉络,通过情景讲述、朗诵、歌舞等节目,不仅深刻诠释了新区统一战线“同心向党、建功新区”的使命担当,也强化了广大统战成员的政治认同、思想认同和情感认同,巩固了团结奋斗的共同思想政治基础,激发了统一战线成员

服务新区高质量发展的行动自觉。

西海岸新区统一战线纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年书画作品展,征集并展出了来自新区统一战线各领域成员创作的近百幅精品力作。一幅幅精心创作的书画作品主题鲜明、形式多样、内容丰富,生动展现了统一战线各界人士与中国共产党风雨同舟、肝胆相照的优良传统,表达了全区统一战线成员铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来,坚定不移走中国特色社会主义道路的共同心声。

新区海外联谊会举办了“铭记历史 传承精神”两岸青年诵读会。诵读会上,两岸青年代表饱含深情地诵读了一篇篇精选的抗战历史篇章,生动展现了那段烽火岁月,深刻体现出中

华民族在危难时刻所迸发出的英勇抗争与自强不息精神。此次诵读会激发了两岸青年的民族自豪感和历史责任感,对推动两岸同胞共同传承民族精神、携手迈向中华民族伟大复兴的美好未来起到了助力作用。

“黄河铸魂 同心颂华章”主题音乐会暨“挚友真情”2025青岛统战文化周闭幕活动在新区音乐学校举行。闭幕式以“黄河铸魂 同心颂华章”主题音乐会作为收官之作,用艺术的强大感染力,将文化周所倡导的“挚友真情”理念和凝聚的政治共识、文化自信推向高潮,在为文化周活动画上圆满句号的同时,奏响了统一战线团结一心、共创未来的最美和声,为团结引领各界人士投身新区建设注入了强劲精神动力。

## 百余幅陶瓷绘画佳作 亮相黄盒子美术馆

□记者 谭宁 报道  
**本报讯** 近日,“釉彩中国·2025全国陶瓷绘画邀请展”在黄盒子美术馆开幕。展览汇聚了全国28位艺术家的百余幅陶瓷绘画力作,全方位呈现了中国陶瓷文化在当代语境下的传承与创新,展览将持续至11月17日。

同日,黄盒子美术馆与中三彩陶瓷艺术团队达成长期战略合作。未来,双方将共同推出陶瓷文创产品开发计划、釉彩体验研学课程体系、“小小导览员”美育培训项目、陶瓷艺术进校园系列活动,真正实现“让艺术走进生活,让美育扎根未来”。

中青大艺术研究院授予黄盒子美术馆“教学研究与创作实践基地”,双方将依托此基地,在学术研究、展览策划、人才共育等领域开展深度合作,共同构建“产学研展”一体化的长期发展平台。